智浪教育--普惠英才文库

班级__________

姓名__________

一年级数学竞赛试题
一、口算闯关。30%
12- 5 =       8+2-6=         73-5=        7+39=        (   )+8=32

13+7 =       4+7+3=        47+8=        60+20=       (   )-6=47

26-20=       12-4-5=        96-50=       90+4=         (   )+20=75

9+ 6=       4+8+3=        42+40=       43-7=         60-(   )=7

11- 3 =       20-6-10=       23-6=         41-20=        76-(   )=20

17- 9 =       9+7- 8=        45+8=        25+50=        40+(   )=96

二、能力检测：（40%1—5每空2分，第6题每个算式2分）
1．找规律填数：
   （1） 0，3，6，_____，______，15，18。
   （2） 15，3，13，3，11，3，______，______。
   （3） 1，6，7，12，13，18，19，______，______。
   （4） 5，6，8，11，______，_______。
   （5） 1，6，16，31，_______，_______。
2．△+○=8，○=△+△+△，○=（     ），△=（    ）。
3．数一数。

          有（    ）个△                     有（    ）个    

4．想一想，算一算：

（1）1+3+5+7+9+11+13+15+17+19=（       ）

（2）7+8+9+11+12+13=（     ）

5．一个两位数，十位数字比8大，个位数字比1小，这个两位数是（     ）。

6．把6，2，7，9，4，3填在（  ）里，成为3个算式，每个数只能用一次。

  （    ）-（    ）=5     （   ）+（   ）=8     （   ）+（    ）=10

三、思维训练：（30%，每空2分）

1．一个小组的小朋友排成一列做游戏，小明从前往后数，他排第5个，从后往前数，他排第3个，共有（     ）个小朋友在做游戏。

2．8名女同学站成一排，每隔2名女同学插进3名男同学，共插进（    ）名男同学。

3．东东从布袋里拿出5个白皮球和5个花皮球后，白皮球剩下10个，花皮球剩下5个。布袋原来有（     ）个白皮球，（     ）个花皮球。

4．芳芳有1元4角钱，晶晶有8角钱。芳芳给晶晶（     ）钱，两人的钱数同样多。

5．用6根短绳连成一根长绳，一共要打（     ）个结。

6．14个小朋友玩捉迷藏，已经捉住了4个小朋友，还藏着（    ）个小朋友。

7．十位数字和个位数字相加，和是12的两位数有（     ）个。

8．小东数数，从9开始数起，数到99时，小东数了（     ）个数。

9．把1根绳子对折以后，再对折，这时每折长1米，这根绳子长（    ）米。

10．小强家离学校3千米，小强每天上两次学，来回要走（     ）千米。

11．森林里的小动物开运动会赛跑。最后小兔用了4分钟，小狗用了5分钟，熊猫用了4分30秒，请问得第一名的是（       ）。

12．班上的同学，年龄都是8岁或9岁，那么任意两个邻座同学年龄之和最大是（      ）岁，最小又是（      ）岁。

13．1个西瓜的重量=3个菠萝的重量，1个菠萝的重量=3个梨的重量，1个西瓜的重量=（      ）个梨的重量。

班级__________
姓名__________

三年级数学竞赛试题
一、填空：（3×20）%

1． 5平方千米=（    ）公顷      900平方厘米=（     ）平方分米

    5个星期=（     ）天

2．在（  ）里填上适当的单位名称。

   一本词典厚3（        ）         人民商场占地2000（    ）

   我国土地面积大约是960（        ）

3．如果甲数是乙数的4倍，那么（甲数+乙数）÷乙数=（     ）

4．一个数除以38，商是83，当余数最小时，被除数是（      ）。

5．光华商场9:00开始营业经过12小时停止营业，停止营业时间是（     ）。

6．一个正方形的边长是5厘米，把它的一组对边延长3厘米得到一个长方形，它比原来正方形面积多（       ）平方厘米。

7．用24时计时法表示以下的时刻，上午6时（      ），夜里12:02（     ）。

   用普通计时法表示以下的时刻21时（       ），7时50分（        ）。

8．用3个面积4平方分米的正方形拼成一个长方形，这个长方形的面积是（             ），周长是（           ）。

9．已知□+□+○+○=14   □+□+○=11    则：□=（    ） ○=（    ）

10．某班上体育课，全班排成4行（每行人数相等），小芳排的位置是从前数第6个，从后面数第7个，这个班共有（    ）名学生。

11．小红今年8负，小强14岁，（     ）年后小红和小强的岁数和是40岁。

12．204名师生去划船，如果每条船最多坐6人，至少需要租（    ）名船。

13．            如图，这个长方形的周长为38厘米，阴影部分为正方形，

求长方形的长是（      ），宽是（      ）。

14．估算：72×38≈       69×21≈       504÷5≈      359÷6≈

15．□326÷4要使商是四位数，□里最小应填（      ）。
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16．在一张日历表上，有一个方框（如下图），

它框住的四个日期加起来等于20，现在把这个方框

下移一行，这时方框中四个日期数的和应是（    ）。

17．每年6月25日放暑假，9月1日正式开学，

这个暑假共有（      ）天。

18．四（1）班有42名同学：订阅《少年报》的有31名同学，订阅《童话报》的有27名同学。每人至少订其中一份报纸，有（     ）名同学既订《少年报》又订《童话报》。

19．2棵椰树的价钱=5棵杨树的价钱，3棵杨树的价钱=12棵松树的价钱，6棵椰树的价钱=（     ）棵松树的价钱。

20．           数数图中有（     ）个三角形。

二、应用题：（9+6×4+7）%

1．一张边长10厘米的正方形纸，在它周边剪去一个长6厘米，宽4厘米的长方形，小明想到了有三种方法，请你用草图示意，并分别求出剩下部份的面积和剩下部分的周长各是多少？

（1）                         （2）                  （3）

2．一条人行道长30米，宽3米，用边长    3.爸爸乘船从南京到宜昌，江轮从是3分米的正方形水泥砖，铺地需要多少块？  南京出发是3日下午2:20到达宜

昌是5日上午8:00，这艘轮船从

南京到宜昌行驶了多少时间？

4．有一块菜地长37米，宽25米，菜地    5.小军买一支钢笔和一支圆珠笔共付中间留了宽1米的路，把菜地平均分成四     39元，买一支钢笔的钱可以买6支块。每一块的面积是多少？                 圆珠笔还多4元，圆珠笔和钢笔的

单价各是多少元？

6．小明家门口到公路边有一条长60米，小明要在小路一旁每隔3米栽一棵树，计划家门口不栽，一共要栽多少棵树？

班级__________
姓名__________

二年级数学竞赛试题
一、我是神算手（直接写出得数）28%

200+800=         78+50=          4×8+20=        （   ）+900=1000

3600-500=        315+289=        54÷9×8=       263-（    ）=78

50÷2=           9000-6000=      6×4÷8=        （   ）-36=69

340-160=         160+90=         81÷9+36=       326+（   ）=400

42×2=           68-54=          3×6÷2=       （   ）÷4=8

280+120=         693-381≈       32-10+4=        30÷（   ）=5

125-96=          392+105≈      90-65+45=       （   ）×9=72

二、我是数学智慧星（填空）：72%

1．把一根12米长的绳子对折，再对折，每折长（     ）米。

2．爸爸今年35岁，儿子今年8岁，15年后，他们俩共（     ）岁。

3．找规律填数：（1）2，5，7，12，19，（     ）

（2）1，4，9，16，25，（     ）

  A    B    C   D  E

4．                 图中有（    ）条线段。

        图中有（    ）个角。

5．有60个小朋友排成一队，从前开始数，小华排在第35个。从后开始数，他排在第（     ）个。

6．  9+99+999+9999=（         ）

7．小兰从一楼爬到三楼用了6分钟，照这样算，她从一楼爬到四楼用（   ）分钟。

8．一条绳子长150米，第一次剪去8米，第二次剪去38米，这条绳子比原来短了（     ）米。

9．小红看一本100页的书，第一天看了12页，第二天看了15页，第三天她应该从第（     ）页开始看。

10．△+○=88     △-○=20     △=（    ）    ○=（    ）

11．□+▲+☆=36              12.    △ △ △ △   相同的图形代表相

□+□=▲                    +   △ △ △ △   同的数。

☆=▲+□                     ■ △ △ △ ● 

□=（   ）△=（   ）☆=（   ）    ■=（   ）△=（   ）●=（    ）

13．在一个正方形花坛的四条边摆上盆花，每条边摆6盆，4个角都要摆1盆，共需（    ）盆花。

14．甲、乙、丙获得了跳绳比赛的前三名。甲不是第一名，乙跳得比丙好，这三人中，（     ）获得了第一名。

15．用7，8，9这三个数字卡片摆不同的两位数，可以摆出（    ）个。

16．一串彩灯按“红色、黄色、兰色、绿色”的顺序有规律地串了起来，这串彩灯的第37个灯是（      ）色。

班级__________
姓名__________

五年级数学竞赛试题
一、填空题：（每题2分，其中第10题5分）

1．哥哥和妹妹共有20张图画纸，哥哥给妹妹4张后，两人的张数相等，妹妹原来有（      ）张。

2．甲地到乙地有不同的3条路可走，乙地到丙地有不同的2条路可走，小军从甲地去丙地，共有（     ）种不同的走法。

3．有一篮鸡蛋，第一次取出全部的一半还多1个，第二次取出余下的一半少3个，篮里还剩20个。篮里原有鸡蛋（     ）个。

4．用2，5，4，8这四个数字组成两个两位数，这两个两位数的乘积最大是（      ），最小是（      ）。

5．五年级一班有男生30名，女生20名，现在要挑选1名学生参加学校文艺队，共有（    ）种不同的挑选方法；如果要挑选1名男生和1名女生参加学校文艺队，共有（    ）种不同的挑选方法。

6．一个长方体的长、宽、高都扩大3倍，它的体积将扩大（     ）倍。

7．一排电线杆，原来每两根之间的距离是30米，现在改为45米。如果起点的一根电线杆不移动，至少再隔（     ）米又有一根电线杆不需要移动。

8．被减数是50，被减数、减数、差之和是（     ）。

9．一串彩珠，按“2红3绿4黄”的顺序依次排列。第600颗是（   ）颜色。

10．找规律填空：

（1）16，36，64，100，（      ），（     ），……

（2）0，1，2，3，5，（     ），（     ），……

（3）7，2，5，2，3，2，（     ），（     ）。

（4）5，6，8，12，20，（     ），（     ）。

（5）3，4，5，8，7，16，9，32，（     ），（    ）。

11．一支钢笔能换3支圆珠笔，4支圆珠笔能换7支铅笔，那么4支钢笔能换（       ）支铅笔。

12．一种正方体的棱长是5厘米，用4个这样的正方体拼成一个大长方体。大长方体的表面积可能是（         ）。

13．一个自然数与它本身相加、相减、相除所得的和、差、商再相加，结果是1991，那么原来的自然数是（       ）。

14．把一根铁丝截成两段，第一段占全长的一，第二段长是一米。（    ）（填“第一段”或“第二段”）

15．口袋里有8个黄球和6个白球，它们除颜色外完全相同，从中摸出6个球，这6个球都是白球的可能性是（       ）（填分数）。

16．有三个相邻的自然数，其中中间的一个是A，那两个分别是（     ），（     ）。这三个数的平均数是（       ）。

17．一个三位小数取它的近似数是4.80,则原来最大的三位小数是（      ），最小的是（       ）。

二、应用题，每题5分，最后一题8分。

1．一个长方体，它的棱长部和是36厘米，    2.3998是4个连续自然数的和，宽和高分别是2厘米和1厘米。这个长方体      其中最小的数是多少。

的表面积是多少平方厘米？

3．5个箱里放着同样个数的铅笔盒，如果    4.小明家养的鸡和兔共100只，有从每个箱里拿出60个，那么5个箱里剩下    一天小明数了数，知道鸡的脚比兔铅笔盒的个数的总和等于原来2个箱里个     子的脚多80只，求他家养的鸡和数的和。原来每个箱里有多少个铅笔盒？      兔子各有多少只？

5．三堆篮球共有117个，第一堆篮球的    6.一条长2000米的公路两旁每隔10个数是第二堆的2倍，第三堆是第一堆篮    米种一棵杨树，每两棵杨树之间等球个数的3倍，问这三堆篮球各有多少个？   距离种3棵枫树。这条公路两旁一

共种枫树多少棵？

7．一个梯形（如图）如果上底增加3厘    8.一辆公共汽车和一辆卡车同时从相米，这个梯形就变成一个正方形，面积增    距255千米的两地相向而行，公共加12平方厘米。这个梯形的面积是多少     汽车每小时行33千米，卡车每小时平方厘米？                              行35千米，行了几小时后两车之间

                                        相距51千米？再行几小时两车之间又相距51千米？

9．一个小数的小数点向右移动二位，新    10.果园里有苹果树和梨树共420棵，

数比原来的小数大29.7，原来这个小数     苹果树棵树的一等于梨树的一，问这

是多少？                               两种果树各有多少棵？

11．小王花掉了他的钱的三分之二，又丢   12.一个长方形，如果长增加2米，

掉了余下的钱的三分之二，还剩4元钱。   宽增加5米，那么面积增加60平方

开始他有多少钱？                       米，这时恰好成为一个正方形。原来

                    长方形的面积是多少平方米。

班级__________
姓名__________

四年级数学竞赛试题
一、填空。26%

1．一个数的个位和百分位上都是9，十位上是6，其余各位都是0，这个数是（            ），它有（       ）0.01。

2． 3.06吨=（       ）千克         7厘米=（      ）毫米

    3平方米20平方分米=（    ）平方米=（      ）平方分米

    2.1千米=（      ）千米（     ）米

3． 3台拖拉机2天耕地12公顷，平均每台每天耕地（       ）公顷。

4． 被减数、减数与差的和是78，如果减数是9，那么差是（      ）。

5．已知甲数÷乙数=0.2，如果甲数扩大10倍，乙数缩小10倍，那么商是（    ）。

6．一个等腰三角形，它的两条边分别是3厘米，7厘米，那么这个三角形的周长是（       ）。

7．一个两位小数的近似数是9.4，这个数最大是（    ），最小是（     ）。

8．                 左图中共有（     ）个三角形。

9．自然数a与b的和是49，a和b的积最大是（      ）。

10．甲乙两个书架共180本书，从甲书架取5本到乙书架，那么两个书架本数相等。原来甲书架有书（       ）本，乙书架有书（      ）本。

11．规定a△b=4a+6b，求8△9=（       ）。

12．如图，有块菜地长20米，宽14米。菜地中间留两条

宽2米的路，把菜地平均分成了4块，每块小长方形菜地的面

积是（     ）平方米。

二、判断题。（对的打“√”，错的打“×”）10%

1．0.7和0.8之间的两位小数只有9个。（    ）

2．小数点后面的0去掉，小数的大小不变。（    ）

3．在一个三角形中至少要有两个锐角。（    ）

4．3时25分=3.25时   （   ）

5．甲乙一起加工零件，甲4天做5个，乙5天做6个，乙的速度快。（   ）

三、选择正确答案的序号。10%

1． 25×（4+8）=25×4+25×8，应用了乘法（     ）律。

       A、结合      B、分配     C、交换

2． 7.9里面有（    ）个百分之一。

       A、79        B、7       C、90      D、790

3． 481-298的简便算法是（    ）。

       A、481-300+2      B、481-300-2     C、500-19-298

4． 0.1连续相加（   ）次，结果是2。

       A、20      B、19     C、21     D、18

5． 小刚把4×（□+8）错看成4×□+8，他得到的结果与正确答案相差（   ）。

A、32      B、24      C、8      D、20

四、计算：（能用简便的用简便算）24%

399×99+399            283-（125+83）           125×25×32

41+19×15             32×25+32×75            1+2+3+4+……+99+100

五、应用题：30%

1．李师傅6小时加工240个零件。照这    2.某养殖场有鹅520只，鸭的只数比样计算，再加工2小时，一共可以加工       鹅的2倍少200只，鸭有多少只？

多少个零件？

3．一个长方形的周长等于98厘米，已知    4.小华从一楼到四楼要用9分钟，长比宽长9厘米，长方形的长是多少厘米？   那么，他从一楼到九楼要用多少分

钟？

5．某工厂一车间与二车间共有200人，二    6.小明、小红和小华三人共有故事

车间与三车间共有230人，三车间和一车间    书90本，如果小红向小明借6本

共有210人，一车间、二车间、三车间各有    后，又借给小华10本，结果三个多少人？                                  人有的故事书的本数正好相等。

小红原来有故事书多少本？


